

走了两里地扔不了冰糕袋

城区部分路段无垃圾箱,市民投放垃圾不方便

文/片 本报记者 崔如坤 见习记者 王浩奇



近日,有市民向本报反映,莱芜主城区有些道路缺少垃圾箱,市民投放垃圾很不方便。18日,记者调查发现,市区部分路段没有设置垃圾箱,卫生情况相比设置垃圾箱的路段较脏乱。环卫部门解释称,垃圾箱缺失因遭人为破坏或偷盗,他们将根据需要,重新设置垃圾箱,以方便市民投放垃圾,营造整洁市容。



市民反映:

一个冰糕袋拿了2里路没地扔

“走一路也没见个垃圾箱,垃圾往哪儿扔?”17日,来莱芜工作不久的程先生向本报反映,前些日子,他和朋友在诚信路附近一餐馆吃饭后,沿鲁中大街步行向西前往红石公园,中途买了块冰糕祛暑,然而吃完后,打算丢弃冰糕包装袋,却没有找到垃圾箱。

程先生说,由于没找到垃圾箱,他只好一直用手拿着冰糕袋,行至文化路路口银座商城附近时,他才看到商城对面的广场处有垃圾箱,赶紧跑过去把冰糕袋丢进了垃圾箱。

“这不是考验我们的素质吗?”走了1000余米才找到垃圾箱的程先生说,如果他不是步行而是坐车的话,找不到垃圾箱,他肯定会将冰糕袋丢到路上,不可能一直拿着。“我也相信因为没有垃圾箱,不少市民会将垃圾随手丢掉。”程先生说,人们不可能将有些垃圾装进包里一直带着,“否则太不方便了,还容易把包弄脏。”

无独有偶,上班族王先生也表达了同样的疑惑。他住在莱芜市第十七中学附近,18日早晨为赶车,他在住处附近买了一个肉

夹馍和一杯豆浆,沿鲁中大街向西赶往公交站牌的途中吃完了早饭,却发现垃圾袋没处仍。“走了有五百米来也没见垃圾箱,公交站也没有设置垃圾箱。”王先生说,路边没有垃圾箱也就罢了,公交站也不设置垃圾箱的现象,让他觉得不可思议。

无奈之下,王先生只好拿着垃圾袋上了公交车。“还好车上有垃圾箱,不然不知得拿多久。”王先生说,他到过许多城市,路边缺少垃圾箱甚至公交站也没有垃圾箱的情况,还真不多见,希望相关部门能合理设置垃圾箱。

记者调查:

市区部分路段2千米不见1个垃圾箱

18日,记者对莱芜城区街道的垃圾箱设置情况进行了调查,发现文化路、龙潭大街等大部分主干道上每隔百余米便设置一个垃圾箱,且每个垃圾箱均分为可回收垃圾、不可回收垃圾和有害物质收集箱,这些街道的路面也十分整洁,很少有包装袋等垃圾。但记者调查发现,鲁中大街和凤城西大街部分路段一个垃圾箱也没有设置,路面也相对脏乱,尤其凤城西大街路面上散落着很多垃圾。

18日上午10时许,在鲁中大街,记者以莱芜市政府转盘处沿鲁中大街一直步行到大桥路,近4里的路程,街道边上没有一个垃圾箱。一位工作了五六年的

环卫工人说,在她印象中,在这条街上一直都没有见过供行人扔垃圾的垃圾箱。“有垃圾箱也许会好些,但市民大都没有把垃圾丢进垃圾箱的习惯吧。”这位环卫工人告诉记者,她确实见过有行人将垃圾丢弃在路边,也看到市民随便从公交车上往外扔垃圾。

随后,记者来到位于莱城商业区的凤城西大街,在凤城西大街长勺路至胜利南路近800米的路段,记者在路边没有发现一个垃圾桶,路面边上散落着各种食品包装袋等垃圾,有环卫工人正在捡拾路面上的垃圾。记者了解到,该路段云集了不少大型商场和各种小的商店、服装店和餐饮

店,还有一个大型商业步行街,路上人流量较大。记者看到,不少逛街的年轻人边走边吃着各种零食,一个姑娘吃完了一个嫩玉米后,随手将包装袋和玉米棍丢在了路边。“没见有垃圾箱,只能丢地上啊。”当记者上前询问时,姑娘如此回答。“以前有垃圾箱,因道路改造就没了。”正在该路段捡拾垃圾的王女士介绍,因凤城西大街道路改造,路边的垃圾箱没有已经三年了。附近没有垃圾桶,她只好先将垃圾堆到路边,再用脚踏垃圾小三轮车运走。不过,她也反映有垃圾箱时,只比现在的情况好一些,“那时还是有不少人随手丢垃圾。”

部门说法:

将逐步补上遗失的垃圾箱

18日下午,记者来到莱芜市环境卫生管理处采访。记者了解到,主城区的各主要道路等以前均设置了垃圾箱,而如今有路段没有垃圾箱,是因为垃圾箱屡遭破坏或偷窃,时间一长就缺失了,并不是刻意不设。

莱芜市环卫处相关负责人介绍,根据《城镇环境卫生设施设置标准》相关规定:道路两侧或路口以及各类交通客运设施、公共设施、广场、社会停车场等出入口附近应设置废物桶。具体来说,商业、金融业街道每50—100米设一只,比如凤城西大街

等一级繁华路段;主干路、次干路、有辅道的快速路每100—200米设一只,比如文化路等二级繁华路段;另外像支路、有人行道的快速路每200—400米设一只。目前,莱芜主城区现有压缩式垃圾中转站5座,垃圾箱数千个,环卫工人692人,来保证市区环境的整洁。

该负责人表示,以前鲁中大街和凤城西大街这样的道路上都安有果皮箱,而且也更更新过,如今市区内的垃圾箱大部分已是第四代。而现在鲁中大街垃圾箱缺失,是因为原有的垃圾箱遭到

人为破坏或偷盗,时间一长就没有了,还没来得及重新设置。而凤城西大街则因道路改造,待改造后会重新设置。针对不少公交站也没有垃圾箱的情况,其解释以前每个站点也设置了垃圾箱,因遭破坏或偷盗而缺失。

不过,这名负责人表示,针对部分路段缺失垃圾箱的现状,他们将结合道路改造等情况,逐步完善环卫设施,根据需要重新设置垃圾箱。本报呼吁,广大市民能提高爱护环境意识,摒弃随手乱扔垃圾的习惯,尽量将垃圾丢进垃圾箱内,共同营造整洁的生活环境。

齐鲁晚报·今日莱芜招募齐鲁学生记者

想拥有独特的观察视角吗?想提升新闻写作能力吗?想让自己的作品在报纸上发表吗?那就快来报名吧。
全市大中小学生,只要自己或家长是《齐鲁晚报》的订户,即日起均可带个人有效证件和两张彩色1寸照片到本报报名。报名时需填写个人基本资料,作品一篇(体裁不限)。
报名电话:0634-6380110 15506347997 电子邮箱:qlwbjrlw@163.com
报名地址:莱芜市工商局7楼齐鲁晚报·今日莱芜编辑部。

